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INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Preventie radicalisering  -  Projectondersteuning

Vlaams minister van Integratie en Inburgering Liesbeth Homans en Vlaams minister van 
Jeugd Sven Gatz kondigden aan acht projecten die “inzetten op positieve 
identiteitsontwikkeling bij jongeren” te zullen ondersteunen. De projecten passen binnen 
het Vlaams actieplan voor preventie van radicalisering, dat begin april door de Vlaamse 
Regering werd goedgekeurd. Begin juli lanceerden de ministers een gezamenlijke 
projectoproep. Onder meer een circusschool in Molenbeek, een Marokkaanse sport- en 
cultuurvereniging in Antwerpen en een multicultureel theatergezelschap uit Gent vallen in 
de prijzen.

De acht projecten werden op basis van problematiek, aanpak, beoogde resultaten, 
planning, duurzaamheid, samenwerking en budget geselecteerd. Hiervoor wordt een 
budget uitgetrokken van 650.000 euro: 400.000 euro via Integratie en Inburgering, 
250.000 euro vanuit Jeugd.

1. Welke acht projecten worden ondersteund, van welke initiatiefnemers?

2. Kan de minister voor elk van de projecten meedelen waarom zij werden 
geselecteerd, op welke wijze zij bijdragen aan een ‘positieve identiteitsontwikkeling’, 
wat hun concreet nut is voor de strijd tegen de radicalisering? 

3. Hoe scoorde elk van de projecten op basis van de selectiecriteria: “problematiek, 
aanpak, beoogde resultaten, planning, duurzaamheid, samenwerking en budget”? 

4. Welke bedragen worden voor elk van de acht projecten ter beschikking gesteld? 

5. Voor welke termijn geldt deze ondersteuning? Is de ondersteuning eenmalig of zal er 
nog een vervolg aan gekoppeld worden? Is/wordt de ondersteuning 
structureel/jaarlijks? 

6. Welke andere ondersteuning/subsidiëring van welke instanties ontvangen deze 
projecten (of de initiatiefnemers ervan) nog? 

7. Waarvoor zullen de subsidies concreet worden aangewend? 

8. Welke projecten reageerden ook op de projectoproep, maar werden niet 
geselecteerd?



9. Is de minister niet van oordeel dat een kordate aanpak van de instanties die 
aanzetten tot radicalisering veeleer vruchten zal afwerpen, dan een subsidiëring van 
vrijetijdsprojecten? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (202), Sven Gatz (81)
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1-4. Zie bijlage 1.

5. De projecten lopen maximaal 24 maanden. Het gaat om projectmiddelen, geen 
structurele middelen. Er is geen verlenging voorzien. De geselecteerde projecten 
zullen worden opgevolgd en geëvalueerd. De praktijken zullen worden gebundeld en 
ter beschikking gesteld van andere organisaties. 

6. Volgende initiatiefnemers krijgen middelen vanuit Jeugd voor andere doeleinden dan 
het ingediende project:
- Jeugdclubs vzw: projectsubsidie op basis van het besluit betreffende de 

toekenning van subsidies aan jeugdhuizen voor de uitvoering van een bovenlokaal 
project; 

- Partage en couleurs vzw: idem;
- Arktos vzw: werkingssubsidie op basis van het decreet vernieuwd Vlaams jeugd 

en kinderrechtenbeleid;
- Groep Intro vzw: idem;
- Zonder handen vzw (vanaf 1/1/2016): idem.

7. De subsidies worden aangewend voor personeels- en werkingsmiddelen verbonden 
aan het project (zie bijlage 1 voor projectomschrijving). In de projectoproep staat 
opgesomd welke kosten subsidiabel zijn (zie bijlage 2). 

8. Zie bijlage 3.

9. De aanpak van de problematiek van radicalisering vraagt inspanningen op alle niveaus 
en binnen alle verschillende beleidsdomeinen. Preventie en repressie gaan hand in 
hand als we vooruitgang willen boeken. De federale overheid is bevoegd voor 
veiligheid, repressie en vervolging, waar de Vlaamse overheid bevoegd is voor 
preventie en nazorg. Het is dus geen of/of-verhaal maar een en/en-verhaal. Zoals u 
kan lezen in de inleiding van de projectoproep (bijlage 2) is het vanuit preventief 
oogpunt belangrijk om in te zetten op het versterken van de weerbaarheid van 
jongeren en het stimuleren van positieve identiteitsontwikkeling om te vermijden dat 
jongeren vallen voor extremistisch gedachtengoed. 

BIJLAGEN

1. Overzicht geselecteerd project
2. Projectoproep
3. Overzicht ingediende projecten


